

三个全链条拦住“火老虎”

记者 俞黎新

本报讯 记者从近日召开的全市电动自行车等三个全链条整治行动政策解读暨9月工作例会上获悉,去年以来,我市先后部署开展了电动自行车、人员密集场所动火作业和建筑保温材料三个安全隐患全链条整治,并成立由消防、住建、应急管理、经信、市场监管、公安等26个部门组成的工作专班。截至目前,整治工作取得阶段性成效,电动自行车火灾事故同比下降31%,未发生因建筑保温材料引发的火灾事故,人员密集场所未发生因动火

作业引发的火灾事故。

据介绍,在此过程中,我市紧盯电动自行车领域生产、销售、登记、骑行、充停、维修、回收等重点环节深入开展整治。全市排查生产企业23家、销售单位1264家、维修网点1116家,整改问题2536处。同时,重点打击非法改装行为,累计查处电动自行车非法改装1.3万起,处罚商家93家。

“除了排查隐患、打击非法改装,我们还推出一系列便民举措。”整治工作专班介绍,去年以来我市全域推广换电模式,总量35万辆共享电单车换电率达100%,快递行业

换电比提升至84.25%。同时,增建电动自行车充停场所644处,增加充电设施9800个,1134个小区落实价费分离,充电桩与车辆配比提升至1:2.4。此外,创新推出架空层“还民行动”,将58个小区架空层转化为休闲空间,清理违规车辆2.1万辆。

在动火作业安全管理方面,我市聚焦宾馆、饭店、商场、医院、学校、养老院等人员密集场所,落实动火作业安全主体责任,单位内部严格落实审批制度,禁止人员密集场所在使用、营业期间动火作业,严抓无证上岗作业。同时,全市连续4个月开展专项联合执法检查

行动,检查人员密集场所动火作业5396处,督促整改隐患1391处,行政处罚21起,拘留59人。

建筑保温材料整治重点围绕生产流通环节产品质量、质量评价失真、施工环节违规违章、既有建筑外墙保温材料安全、冷库和室内冰雪场馆安全监管、溯源追责力度不够6个方面问题开展整治。整治期间,组织抽查在建保温工程1688次,整改安全隐患2660处,查处无证作业人员29人,对6908栋既有建筑推行建立“一楼一牌”制度,排摸各类冷库550个,冰雪场馆2家,整改隐患677处。

我市选手在全国技能大赛中获佳绩 奖牌数实现历史性突破

记者 董梁

本报讯 第三届全国职业技能大赛近日举行,我市5名选手代表浙江省参与5个项目的角逐,共斩获2银1铜2优胜,实现在全国职业技能大赛上奖牌数历史性突破。

本届大赛共吸引全国35支代表团的3420名选手参与106个项目的比拼。我市选手在人工智能

工程技术、农机智能化技术赛项荣获银牌,在CAD机械设计赛项荣获铜牌,在管道与制暖、区块链技术赛项荣获优胜奖。近年来,我市大力实施新时代蓝领行动,深化技能人才培养、使用、评价、激励机制改革,技能人才总量不断扩大、素质稳步提升、活力加速释放。截至上月底,全市技能人才总量达71.8万人,其中中技能人才24.93万。

“南太湖”影像工作坊开班

记者 李则名 伊凡 项飞

本报讯 昨天,浙江省“南太湖”影像工作坊开班仪式举行,全省各地的摄影创作者齐聚我市吴兴区八里店镇镇村,在研讨学习中寻找绿色蝶变发展脉络中的小切口,计划利用半年时间为“艺术乡建”提供创新表达。

“在湖州开启影像与时代的交流对话具有深远的意义。”作为本期“南太湖”影像工作坊导师,《大众摄影》杂志社社长、总编辑郑王杰在开班仪式上表示,将以吴兴为区域样本

进行深入走访调研和拍摄蹲点,围绕“吴兴新赋”主题,带领摄影创作者一起,扎根到吴兴的人文历史、山水肌理、现代发展中,进一步延伸“在湖州看见美丽中国”的创新表达。

活动中,“南太湖”影像工作坊导师、资深媒体人裘志伟为此次创作定下了主基调,以“吴兴新赋”为题。现场,29名学员根据创作方向组建了“湖韵绿源”“两山寻梦”“翠影纳金”“诗意山水”4支战队,围绕“生态—经济—文化”协同发展的核心逻辑,开展选题策划、拟定拍摄计划。

公益帮扶谱写法援“山海情” 吴兴“1+1”律师2年办理案件228件

记者 俞黎新

本报讯 随着最后一批志愿服务工作顺利交接,吴兴区司法局日前圆满完成“1+1”中国法律援助志愿者行动的帮扶服务。历时2年的专项帮扶,不仅将优质法律资源输送到中西部偏远地区,也为推动当地乡村振兴和法治建设注入新力量。

“1+1”行动是由司法部等部门发起的全国性法律援助志愿服务项目。2023年,吴兴区司法局广泛动员广大律师积极参与志愿服务,最终选派浙江六和(湖州)律师事务所律师许相如赴贵州省赫章县开展帮扶。许相如不仅是湖州首位参与该项目的律师,还主动续签1年,延续帮扶情谊。

“我希望通过法律援助帮扶,回馈社会,促进法治公平正义。”

他说。

帮扶服务期间,吴兴区司法局全力做好后勤保障,让志愿者律师心无旁骛投身公益。许相如律师深入基层,为当地群众提供专业的法律服务,向留守妇女儿童宣讲法律知识,累计办理法律援助案件228件,参与重大纠纷调解6次、务工人员讨薪调解7件,为群众挽回经济损失近百万元。同时,他走进学校、企业开展普法授课6场,他围绕“刑事案件中法律援助律师作用”提出的建议被当地司法部门采纳,实现“输血”与“造血”并重。

吴兴区司法局表示,此次行动不仅展现了吴兴律师的社会担当,也为促进法治资源均衡发展探索了有效路径,后续将持续深化法律援助志愿服务机制,推动公益法律服务常态化、专业化。

“飞英讲坛”第十一讲举行

记者 邢诗瑶

本报讯 9月26日上午,“飞英讲坛”第十一讲在湖城飞英公园韵海楼举行。本期主讲嘉宾——著名苏学研究专家、海南大学人文学院教授海滨,以《苏东坡是怎样上班的?》为题,生动解读了苏东坡在朝九年、历典八州与三度贬谪的从政经历,从中挖掘出苏东坡独特的9种行政素质。讲座吸引了60余名历史文化爱好者现场聆听,线上观看人数近10万人次。

讲座中,海滨教授通过“读史浙灯”的直言敢谏、徐州抗洪的以身作则、湖州治水的

远见卓识、海南贬谪的乐观旷达,层层展开苏轼的“上班哲学”:既有敢于碰硬而不硬碰的从政智慧,也有创新变革巧破难题的方法策略,又有在其位也谋其政的为民情怀。正是这份“以仁心化解难题,以乐观抵御困境”的精神,使苏轼不仅成为一位独步千古的文坛巨匠,更是一位惠泽百姓的好官典范。

海滨教授还生动讲述了苏轼为湖州百姓留下的美政、美文等丰富文化遗产,并对如何活化运用苏轼文化资源,打造“苏轼在湖州”文化品牌,推动湖州文旅深度融合发展提出颇有见地的建议。

聚焦主线 提质增效 以良法善治助推高质量发展建设生态文明典范城市

▲▲(紧接第1版)

始终把握立法质量这一关键,坚持科学立法、民主立法、依法立法,切实以“小抓手”落实大部署,以“小突破”实现大目标;始终突出立法解决实际问题这一根本,筑法治之基、行法治之力、积法治之势,努力提升立法工作的有效性、影响力、可感度。实践证明,只有自觉提高政治站位,突出把牢工作主线,坚持长期主义,始终保持“一年干成几件事和几年干成一件事”的定力和韧劲,才能让每一次立法成为贯彻习近平生态文明思想的生动

实践;只有坚持目标导向、问题导向、效果导向,着力提高立法质效,才能使每一项立法都符合宪法精神、反映人民意愿、得到人民拥护;只有坚持常规工作求深化、难点问题求突破,以一系列具体体制机制和具象化载体举措推动法规贯彻落实,才能防止制度空转、增进民生福祉、彰显制度功效。

孙贤龙表示,湖州将以地方立法10周年为新起点,认真贯彻好本次会议精神,以“今天做最好、明天做得更好”的奋进姿态,推动湖州立法工作再上新台阶,为高水平法治浙江建设、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献更多湖州力量。

穿上白大褂,就是患者“家里人”

卫生服务站不远,3年前的一个冬天,她因为感冒引发胸闷气短,独自一人来到站里。我那天值班,看她一个人,自然多留了一份心。我询问她病情,给她开好药。看老人行动不便,显得很无助,我就扶着她缴费、取药,特意用大号字体在药盒上写清用法用量,还把站点的宣传册留给了她。

离开前,王奶奶自如了许多,她拉着我的手说,“你比我孙女还要贴心”。从那天起,我也成了她的“家庭医生”。

后来,老人搬了家,却还一直来找我看病。2024年春节前,老人特意赶来,她用颤抖的双手递给我一个红包,“这是给你家孩子的压岁钱,说什么都得收下。”我明白,此时婉拒反而会伤老人的心,我就顺她意先收下,再悄悄把红包里的钱给她付了药费。剩余的零钱,我塞回了她的药盒底层。

对我而言,病人的这份信任,才是最珍贵的“红包”。从医15年来,我始终记得刚穿上白大褂时的初心:这身白衣不仅是职业的象征,更承载着群众的健康与期待。我用专业的医术为大家驱散病痛,也在日复一日的相处中,赢得了他们的理解与尊重。

那是一个秋末冬初的上午,大约上午10时左右,正是门诊相对忙碌的时段。家住滨河花园的张阿姨因突发腹痛前来就诊,需紧急检查。临缴费时发现钱没带够,虽然可以“医后付”,但为了消除她的顾虑,我马上为她垫付了全部费用,并协调优先安排检查。最终,她被确诊为急性阑尾炎,因救治及时得以转危为安。

社区医生就像居民健康的“守门人”,守住大家的健康,更要守住良心的底线。这对我来说都是理所

应当的责任。我也欣喜地看到,在湖州这片土地上,一项项舒心就医的举措落地生根,一颗颗为民纾痛的初心温暖人心,老百姓就医的体验感正一步步攀升。我始终坚信,没有什么比看到居民们健康的模样、听到他们爽朗的笑声,更让人觉得富足。只要能帮到需要帮助的人,做什么都值得。

前两天整理房间时,翻出了“2012年度浙江省优秀大学生村医”“优秀医师”的奖状,泛黄的纸张瞬间把我的记忆拉回到当初。

如今,第一个15年已然过去,下一个15年,我想我依旧会坚守在这里,用真诚的态度对待每一位患者,用专业的医术守护每一份健康,只为换取那份比金子更珍贵的信任。

(记者 王艳丽 整理)

“矿”野浪漫

9月25日晚,德清县下渚湖街道二都村“济屿style”亮灯迎客。该区域由闲置矿坑改造而成,利用矿坑地貌,打造熔岩咖啡、火焰钢琴等独具特色的消费场景,实现从工业伤痕到艺术空间的华丽转身。 记者 谢尚国 摄



▲▲(上接第1版)

另一方面,针对专精特新企业,我市按照“省级专精特新—数字化车间”“专精特新‘小巨人’—智能工厂”“单项冠军—未来工厂”对标要求,形成从基础数字化改造到全流程智能化升级的完整培育生态。目前,已累计建成先进级智能工厂55家、省级未来工厂10家,新增卓越级智能工厂2家,均列全省前3位。

聚焦企业转型流程,我市强化数智AI赋能。围绕生产制造、质量检测、仓储物流等全流程,引导企业深度应用AI技术,包括在质量检测环节普及AI视觉全检与在线预测控制,在仓储物流环节优化智能仓储决策与无人化搬运调度等。19个数字化转型项目入选省生产制造方式转型示范项目,居全省首位。

市经信局表示,接下来我市将以此为新起点,紧扣“绿色智造”主题,以“人工智能+制造”为主攻方向,推动生产流程智能化、能源管理精细化、碳效管控精准化,加快产业链、创新链、数据链深度融合,构建数字化绿色化协同发展的产业生态。

从原料到成品,高妍打造创新闭环——

破译美妆“源代码”

美美与共 一溪引未来

记者 倪晶

“这批多肽洗发水,今年推出以来已卖了上百万瓶,把护肤品原料用在洗护领域的想法成功落地了。”日前,在浙江高妍科技有限公司的生产车间里,副总经理李旭东指着全自动灌装线上的产品向记者介绍,多肽在医药抗癌和高端医美领域已有成熟应用,企业与品牌方合作,在仓储物流环节优化智能仓储决策与无人化搬运调度等。19个数字化转型项目入选省生产制造方式转型示范项目,居全省首位。

市经信局表示,接下来我市将以此为新起点,紧扣“绿色智造”主题,以“人工智能+制造”为主攻方向,推动生产流程智能化、能源管理精细化、碳效管控精准化,加快产业链、创新链、数据链深度融合,构建数字化绿色化协同发展的产业生态。

爱斯等头部企业,更让自身产品具备成本与品质把控双重优势。“从原料到洗护、消杀产品,我们打造了日化产品开发生产的一站式服务平台。”高妍董事长束毅峰说。

人才是创新的核心驱动力。在高妍,重庆大学化学工程与工艺专业出身、拥有30余年行业经验的研发总监领衔,携手10余名资深工程师组建起专业研发团队。同时,企业与中国日用化学工业研究院、浙江大学、华东理工大学、江南大学等高校院所共研共建博士工作站,形成产学研用创新矩阵。

“创新突破几乎每天都在这里发生。”在企业的理化实验室、功效实验室,束毅峰分享了2个研发的故事。不久前,客户的一款洗发新品,由于添加了中药侧柏叶以及天然活性成分红没药醇,在打样时性状稳定,但试生产时,原本透亮的

浅棕色很容易变成暗沉的深棕色。高妍的研发团队经过反复调配原料比例,不断优化生产过程的加热温度与时间参数,最终有效还原产品本色。还有一款儿童积雪草舒缓膏,研发过程很顺利,生产时却遇上了内料脱模难、外观粗糙的问题,最终团队通过改进灌装与冷却工艺,成功化解难题。

自2023年高妍在美妆小镇投产以来,企业硬件升级也为创新成果落地奠定基础。目前,高妍5万多平方米的生产基地已配备50多条全自动生产线,年产量约8000万瓶。“我们致力于打造华东地区最大的洗护类产品设计制造商,助力国货日化品牌进一步升级。”束毅峰说,眼下企业二期项目正加速推进,项目投产后,产能较现在将增长2倍,不仅能夯实高妍在日化制造领域的规模优势,更能为华东乃至全国日化产业的提质扩容注入强劲动力。